

关注乌克兰局势

乌称发起联合特种作战行动打击俄控制中心

俄称挫败多起无人机袭击

据新华社电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部26日通报,俄方先后在莫斯科州和别尔哥罗德州挫败乌克兰借助无人机袭击俄领土的企图。乌克兰国家通讯社25日报道,乌国家安全局与军方合作发起联合特种作战行动,袭击了驻防在克里米亚的俄军。

——俄国防部26日在社交媒体发布消息说,当地时间当天3时左右,乌克兰企图利用一架无人机对莫斯科州和莫斯科州设施实施袭击,无人机在莫斯科州上空被俄防空部队摧毁。俄国防部随后又发布消息说,当地时间当天约9时,俄防空部队在毗邻乌克兰的别尔哥罗德州上空击落一架乌方无人机。

——乌克兰国家通讯社25日晚报道,乌国防部情报总局发言人尤索夫确认,当天乌军袭击了驻防在克里米亚辛菲罗波尔东南部佩列瓦利诺耶村的俄黑海舰队下属海岸警卫队。乌国家通讯社援引乌国家安全局消息报道,当天的袭击是乌国家安全局与军方合作发起的联合特种作战行动,乌军无人机绕过俄军防空系统准确命中了目标,造成数十名俄军士兵伤亡并摧毁了俄军弹药库和装备。乌国家安全局称,未来将对克里米亚发起更多突袭。

——俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫日前接受塔斯社采访时表示,美国是乌克兰危机的主要受益者,因为美国利用乌克兰危机将有关国家纳入自己的经济霸权之下。他强调,纵观美国20世纪到21世纪的历史,美国不断通过参与各种冲突实现自己的目标,并利用冲突获得经济利益。梅德韦杰夫说,美国的军工复合体拿到了大量订单,美国企业正在乌克兰危机中赚钱,美国有意维持当前的冲突状态。



这是8月23日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。

新华社发

——俄罗斯副外长里亚布科夫25日对媒体表示,俄方在黑海粮食外运协议上的立场没有改变,如果相关方面能够兑现之前对俄方的承诺,俄罗斯将完全重返协议,俄并不拒绝就恢复该协议的执行进行对话。

——乌克兰总统泽连斯基25日在社交媒体发文说,他当天在基辅会见了到访的土耳其外长菲丹,双方围绕黑海粮食走廊受阻风险等议题举行了会谈。

——乌克兰国际文传电讯社25日报道,土耳其外长菲丹当天在基辅与乌外长库列巴举行的联合记者会上表示,恢复黑海粮食外运协议的执行是土耳其的优先事项,土方将继续努力以恢复该协议的执行。

——乌克兰外交部26日在官网发布声明说,欧盟限制乌克兰农产品的进口禁令9月15日到期后,波兰等国继续对进口乌农产品实施贸易限制的做法不可接受。

受。乌方呼吁欧盟和有关国家找到此问题的解决方案。

——乌克兰国际文传电讯社25日报道,荷兰国防大臣奥隆格伦接受乌媒体采访时说,荷兰向乌方实际交付F-16战机要等到明年。乌总统泽连斯基20日分别与荷兰首相吕特和丹麦首相弗雷泽里克森会面,荷兰和丹麦同意分别向乌方提供42架和19架F-16战机。丹麦表示,首批6架F-16战机将在新年前交付。

国际时讯

涉种族主义

美国佛州白人男子枪杀3名黑人后自尽

据新华社电 美国警方26日通报,佛罗里达州北部杰克逊维尔市一名白人男子当天在一家商店开枪打死3名黑人,随后开枪自尽。

杰克逊维尔市警方沃特斯告诉媒体记者,枪手是一名20多岁的白人男子,他当天下午近2时携带一支大威力半自动步枪和一把手枪进入达乐公司一家折扣商品连锁店,开枪打死两名黑人男子和一名黑人女子后自杀。

据沃特斯介绍,枪手身穿防弹背心,至少一把枪上涂有纳粹标志。警方认为枪手是单独行动,但没有公布他和受害者的身份。

枪击案发生社区的居民多为黑人。沃特斯在新闻发布会上说:“他(枪手)仇恨黑人。”枪手在行动前向媒体、父母和执法部门散布“多份宣言”,详述了他对黑人群体的仇恨。

联邦调查局杰克逊维尔市办公室负责人谢丽·翁克斯说,联邦政府已经将这起枪击案作为仇恨犯罪事件展开调查。“仇恨犯罪……不仅是对受害者的攻击,也是对整个社区的威胁和恐吓。”

依据警方通报,枪手与父母住在邻近的克莱县,他驾车来到杰克逊维尔市后行凶。

距离事发商店不远的爱德华沃特斯学院在一份声明中说,该校保安曾在校内图书馆附近看到这名男子,并要求他表明身份,枪手拒绝后被要求离开学校。警方收集到的线索显示,有人看到这名男子在离开前穿上防弹背心、戴上面罩,暂时不清楚他最初是否计划袭击学校。这所学校历史悠久,学生以黑人为主。

美国总统约瑟夫·拜登和司法部长梅里克·加兰已听取这起事件的简报。佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯谴责枪手采取了“懦夫的方式”,枪击“出于种族主义动机”,枪手“针对的是种族”,“这完全不可接受”。

多家媒体报道,上述枪击让人联想起去年震惊全美的布法罗超市枪击案。2022年5月,一名白人枪手在纽约州布法罗市一家超市内实施针对黑人的袭击,造成10死3伤,死者均为黑人。

罗马尼亚液化气站爆炸致1死46伤



8月26日,消防员在爆炸现场灭火。

新华社发

新华社北京8月27日电 据罗马尼亚紧急情况部门通报,首都布加勒斯特附近克雷韦迪亚镇一座液化石油气站26日两次发生爆炸,导致至少1人死亡,46人受伤。

依据通报,第一次爆炸后,大火蔓延至两个储气罐和附近一座房屋,半径700米范围内的人员紧急疏散,附近道路交通受到影响。当天傍晚,液化石油气站第二次爆炸,导致26名消防员受伤。

通报说,受伤的46人中,8人严重烧伤,已接受插管治疗。罗马尼亚总理马切尔·乔拉库26日召开紧急会议后告诉媒体,其中4名重伤员当晚会被转移至意大利和比利时的医院。

消防和紧急情况部门陆续出动25辆消防车灭火,但截至当晚,大火仍未扑灭。相关部门警告,由于现场仍有其他储气罐,爆炸可能再次发生。

罗马尼亚总统克劳斯·约翰尼斯在社交媒体说,爆炸是一场悲剧,他已要求相关部门立即启动调查,并采取紧急措施救助伤员。

意大利全力应对古罗马竞技场鼠患

新华社北京8月27日电 意大利古罗马竞技场遗址及其周边地带近来鼠患严重,罗马市正全力应对,并表示情况可控。古罗马竞技场位于罗马市中心,有近2000年历史,是意大利最受欢迎的旅游景点之一,每年吸引数百万名游客。德新社26日援引意大利《信使报》消息报道,社交媒体近日流传的图片和视频显示,大小老鼠在竞技场的食物残渣和塑料瓶等垃圾中钻来钻去。

罗马市26日发布声明说,过去几天里,市政工人在遗址周围放置捕鼠器,清理垃圾并检查并盖下空间。

有关方面表示,将与竞技场管理方合作采取进一步措施来消灭老鼠。罗马环境评估员萨布丽娜·阿方西在声明中说,竞技场的鼠患“绝对可控”。

据罗马市政府估计,该市约有700万只老鼠。依照阿方西的说法,古罗马竞技场一带通常并非鼠患重灾区,但过去几天的高温和今夏游客大量涌入导致该地区留下大量食物残渣和塑料瓶等垃圾。

抗议核污排海

韩国举行大规模集会,敦促日本撤销核污染水排海决定



8月26日,市民手举标语在韩国釜山火车站广场前参加集会。

新华社发

新华社首尔8月27日电 包括韩国最大在野党共同民主党在内的多个在野党和市民团体26日下午在首尔市中心举行大规模集会,强烈敦促日本政府撤销福岛核污染水排海决定,并要求尹锡悦政府采取措施阻止福岛核污染水排海。

数以千计的韩国民众参加了集会,他们高举“撤销福岛核污染水排海”“谴责尹锡悦政权”等标语,齐声呼喊“日本应在本国保管核污染水”“谴责为日本代言的尹锡悦政府”等口号。

共同民主党党首李在明在集会上发表讲话说:“日本越过了不可逾越的界限,(核污染水排海)是对人类的挑衅,是向太平洋沿岸国家宣战。”“过去日本曾为了自身利益,用刀枪实施侵略和杀戮,如今再

次试图在太平洋犯下破坏环境的罪行。”李在明要求日本政府立即停止向海洋排放危害全人类健康和安全的核污染水,并就核污染水排海向韩国道歉。他还敦促尹锡悦政府不要做日本的“代言人”,充分履行保护国民生命安全的职责,阻止日本毫无道义的核污染水排海行为。

韩国全国渔会总联盟副会长金永福表示,政府应该立即采取措施,全面禁止进口日本水产品,让韩国国民能够安心食用韩国水产品。

当日傍晚,韩国釜山火车站广场前举行了“阻止福岛核污染水排海釜山市民大会”,数百名釜山市民参加集会,要求尹锡悦政府采取措施阻止日本向海洋排放核污染水。

推测起火原因

美媒称夏威夷大火或是由带电的电线落在干草上引发



这是8月9日在美国夏威夷毛伊岛拉海纳镇附近拍摄的野火现场。

新华社发

中新网消息 美联社当地时间27日发文分析引发夏威夷毛伊岛大火的可能原因,称岛上的电线杆被强风吹倒,或导致带电的电线落在干草上引发火花,从而导致这场大火发生。

据美联社分析,有数英里长的夏威夷电力公司的电线是裸露的,这些非绝缘的金属与干草接触时可能产生火花。

美联社还称,该公司的6万根电线杆大部分是木制的,这使问题变得更加复杂。该公司文件显示,这些电线杆是按照“一种过时的20世纪60年代标准”建造的,它们不断倾斜,且接近其预期使用寿命。这些电线杆远远没有达到美国2002年的国家标准。

美联社援引一份2019年的文件称,

出于其他“优先事项”,更换旧木杆的工作滞后了,文件还警告称,如果电线杆“不合格”,将产生“严重的公共危害”。

一位马萨诸塞州伍斯特理工学院的电力专家表示,完全绝缘的电缆“不太可能”在干燥的植被中引发火灾。

美媒称,夏威夷电力公司曾在一份声明中表示,该公司“早就认识到”气候变化带来的“独特威胁”,并为此花费了数百万美元,但并没有说明在火灾初期倒塌的电线是否裸露。

另据美国有线电视新闻网(CNN)报道,夏威夷州毛伊岛当局24日对夏威夷电力公司及其子公司提起诉讼,指控该公用事业公司的疏忽导致当地发生“毁灭性的”火灾。